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Pavlína Ponocná: Integrace Ukrajinců na Rychnovsku. 64 str., textové přílohy

Posudek vedoucí práce

Předkládaný text je přepracovanou verzí neobhájené bakalářské práce, v níž si autorka
stanovila za cíl zodpovědět výzkumnou otázku "Dochází u ukrajinské menšiny na
Rychnovsku k integraci"? (str. 8). Odpověď nacházíme v závěru práce formulovanou spíše
implicitně: autorka tvrdí, že "adaptace na české prostředí nepředstavovala pro informanty
zásadní problém" (str. 57) a že "snaha Ukrajinců integrovat se do české společnosti závisí
v podstatné míře na důvodech, kvůli kterým opustili svou zemi" (tamtéž), toto své tvrzení
bohužel autorka dále nerozvíjí.

Oproti předchozí verzi práce je třeba konstatovat kvalitativní posun zejména ve zpracování
a vyhodnocení její výzkumné části. Autorka objasnila výběr lokality, informantů
a metodologických postupů. Výsledky svého šetření se pokouší zasadit do adekvátního
teoretického rámce (byť např. její tvrzení, že "na informanty lze aplikovat teorie
transnacionalismu" - str. 55 - by jistě bylo vhodné podpořit dalšími relevantními argumenty,
stejně tak by bylo možné výstupy jednotlivých podkapitol podrobit důkladnější analýze
s použitím teorií, formulovaných v úvodní části práce ). Na druhou stranu je autorka při
rozboru výzkumného šetření schopna navázat na tematicky zaměřené studie, které se věnují
situaci ukrajinské minority na našem území, zároveň si je vědoma limitů výzkumného šetření
a problematičnosti zobecňování jeho výsledků.

Přestože by zkoumané téma bylo bezpochyby možné uchopit analytičtěji a výzkumné šetření
nestavět primárně na rozhovorech, ale na skutečně dlouhodobém zúčastněném pozorování ve
skupině informantů (nemohu se zbavit dojmu, že předkládaný výzkum má spíše anketní
charakter), musím konstatovat, že oproti předchozí verzi práce autorka text výrazně rozšířila a
analyticky do jisté míry prohloubila. Proto práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení
stupněm dobře.
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